

### Masarykova univerzita

Fakulta

Obor řízení

Uchazeč

Pracoviště uchazeče

Habilitační práce

Složení komise

Předseda

Členové

Lékařská fakulta

Oftalmologie

MUDr. Veronika Matušková, Ph.D.

Lékařská fakulta, Masarykova univerzita

Získaná onemocnění žluté skvrny – diagnostika a léčba

prof. MUDr. Rudolf Autrata, CSc., MBA

*Lékařská fakulta, Masarykova univerzita*

prof. MUDr. Pavel Rozsival, CSc., FEBO

*Oční klinika LF v Hradci Králové, UK a FN Hradec Králové*

prof. MUDr. Jiří Řehák, CSc., FEBO

*Oční klinika Lékařské fakulty UP a Fakultní nemocnice Olomouc*

prof. MUDr. Jarmila Heissigerová, Ph.D., MBA

*Oční klinika 1. LF UK a VFN v Praze*

Prof. Dr. Frederik Raiskup, Ph.D., DrSc.

*Klinik und Poliklinik für Augenheilkunde, Universitätsklinikum Carl Gustav Carus an der Technischen Universität Dresden, Deutschland*

### Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

MUDr. Veronika Matušková, Ph.D., FEBO, ukončila s vyznamenáním studium na Lékařské fakultě Masarykovy univerzity v Brně v roce 2004. Atestací z oftalmologie a specializovanou způsobilost v oftalmologii dle zákona č. 95/2004 Sb., získala v roce 2009. V roce 2011 úspěšně absolvovala odbornou zkoušku European Board of Ophthalmology Diploma Examination.

Postgraduální studium v oboru Oftalmologie na LF MU v Brně úspěšně absolvovala v roce 2007. Dizertační práce byla ohodnocena cenou Societas Ophthalmologica Europea Lecture za rok 2007.

Od roku 2004 pracuje na Oční klinice FN Brno jako sekundární lékař, od roku 2018 jako vedoucí lékař ambulantního provozu, od roku 2020 dosud jako vedoucí lékař lůžkového oddělení. Profesně se věnuje problematice sítnicových onemocnění, vitreoretinální chirurgii a chirurgii katarakty, také zabezpečuje traumatologické příslužby.

Absolvovala 2 odborné zahraniční stáže – měsíční stáž zaměřenou na vitreoretinální chirurgii v Moorfields Eye Hospital v Londýně a týdenní stáž se zaměřením na konzervativní terapii sítnice v St.Erik's Eye Hospital ve Stockholmu.

Od roku 2012 pracuje jako odborný asistent Oční kliniky Lékařské fakulty Masarykovy univerzity, v současné době na pozici zástupce přednosty pro školství. Od roku 2014 je zodpovědná za výuku anglických studentů.

Publikovala 30 odborných publikací, z toho 8 v časopisu s IF, u 6 z nich figuruje jako první autor. Celkový počet citací je ve Web of Science 31. Je autorkou nebo spoluautorkou 7 kapitol v odborných publikacích a první autorkou učebního textu pro studenty LF.

Od roku 2006 pravidelně přednáší na tuzemských odborných akcích, je první autorkou přibližně 30 přednášek.

Byla spoluřešitelkou grantu (CZ.01.1.02/0.0/0.0/16\_084/0010276) - Výzkum a vývoj fototerapeutické masky pro léčbu očních onemocnění.

Je členem České oftalmologické společnosti a České vitreoretinální společnosti.

**Závěr:** Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Oftalmologie.

### Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Od roku 2012 je vyučujícím předmětu Očního lékařství a Ošetřovatelství v Oftalmologii LF MU. Přednáší, vede cvičení a odborné semináře v českém i anglickém jazyce. Pod jejím vedením byly úspěšně obhájeny dvě bakalářské práce.

**Závěr:** Pedagogická způsobilost uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Oftalmologie.

### Hodnocení habilitační práce uchazeče

Habilitační práce uchazečky je sepsána ve formě komentovaného souboru publikovaných prací. Práce se zabývá problematikou diagnostiky a konzervativní terapie onemocnění žluté skvrny u dospělých pacientů.

Práce je rozdělena do čtyř kapitol - první nejrozsáhlejší část se zabývá problematikou věkem podmíněné makulární degenerace, druhá část se zaměřuje na myopické a pozánětlivé choroidální neovaskulární membrány, ve třetí části se autorka věnuje centrální serózní chorioretinopatii a poslední kapitola shrnuje téma postižení makuly u cévních onemocnění sítnice.

V každé kapitole je nejprve popsána diagnostika daného onemocnění, její rozvoj, indikace a limitace jednotlivých vyšetření, a dále je probráno téma léčba. V teoretické části autorka představuje postupný rozvoj terapeutických možností u jednotlivých onemocnění. Práce je bohatě obrazově dokumentována.

Habilitační práce je přehledně zpracována, obsahuje celkem 30 stran teoretického textu, komentář k publikovaným článkům je v rozsahu dalších 20 stran, celkem je citováno 244 informačních pramenů. Komentované práce jsou převážně prvoautorské.

Autorčina habilitační práce byla předložena k posouzení třem erudovaným oftalmologům (doc. MUDr. Šárka Skorkovská, CSc., prof. MUDr. Anton Gerinec, CSc., prof. MUDr. Hana Langrová, Ph.D.). Všichni oponenti posuzovanou práci hodnotili kladně a potvrdili autorčinu dostatečnou vědeckou kvalifikaci pro jmenování docentem.

**Závěr:** Úroveň habilitační práce uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Oftalmologie.

### Výsledek tajného hlasování komise

Hlasování se uskutečnilo: elektronicky

Počet členů komise		5
Počet odevzdaných hlasů		5
z toho	kladných	5
	záporných	0

### Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Lékařské fakulty Masarykovy univerzity návrh **jmenovat uchazeče docentem** v oboru Oftalmologie.

V Brně dne 24.02.2022

prof. MUDr. Rudolf Autrata, CSc., MBA

....

Prof. MUDr. Rudolf Autrata, CSc., MBA  
 přednosta Kliniky dětské oftalmologie  
 LF MU a FN Brno, Černopolská 9  
 613 00 Brno  
 IČP: 72100686